

艳照门余悸 南京人忙着给电脑“加密”

既有加密软件也有加密硬件,重要文件删除后还要再“粉碎”



加密软件和硬件都火了

在珠江路一家软件销售中心,记者询问有什么好的加密软件推荐,销售人员自言自语道:“怎么这么多人要买加密软件啊?”他告诉记者,最近来店买加密软件的人明显比以前多了。之后他向记者推荐了一种加密硬件:“硬件加密比软件加密更安全。”销售人员推荐的加密硬件,除了一张光盘外,还有两个U盘,“加密后,必须插上U盘才能解密,这个U盘就像你电脑的钥匙。”

销售人员表示,比起加密软件,现在加密硬件更受欢迎,“软件加密容易被破解,但是硬件加密就难多了,如果破坏了硬件加密系统,里面的数据也会被破坏,也不存在被盗窃的危险。”销售人员说,加密硬件价格不便宜,之前买加密硬件的大多是公司财务、公司老总、炒股人士等需要特别保密自己资料的人,销售人员推荐的加

最近,香港艺人“艳照门”事件成了人们茶余饭后的话题,受此事影响,很多人也开始关注自己电脑里的资料安全来。昨天,记者在珠江路多家电脑维修中心及软件销售中心采访了解到,春节后市民送修电脑时多了一个心眼,主动卸下硬盘的人多了起来,即使是把硬盘留在维修公司,也会使用加密软件或硬件对自己的私人文件资料进行加密。

密硬件就是498元,不过现在也有不少普通客户购买加密硬件,“这种加密硬件以前我们一天卖10~20个,现在比以前多一倍。”

修电脑以“卸下硬盘”为原则

今年元宵节流行这样一条短信:“今天元宵节,大家千万别喝多,一定要坚持;喝酒以不醉为原则;醉了以不失身为原则;失身了以不拍照为原则;拍照了以不存电脑为原则;存电脑坏了以不修为原则。”昨天记者在珠江路采访时,不少电脑维修中心的工作人员表示,现在市民在电脑送修时还有一条原则:修电脑先卸下硬盘为原则。

淮海电脑数码广场内一家笔记本维修中心的工作人员告诉记者,一般维修中心接到送修的笔记本,都会问客户硬盘里面的东西是不是很重要,如果重要,建议把硬盘卸下带走,过去有些客户会满不在乎地表示,里面没什么重要东西,放心地把电脑留在维修中心。但是自从“艳照门”事件引起很多人关注之后,来送修电脑的

客户如果不是硬盘有问题,大多数会主动要求把硬盘卸下来让自己带走,或者使用加密软件进行保密。

“现在大家对私人资料的保密意识强了!”不过工作人员笑着表示,就算客户不这么做,他们也不会去动客户的私人资料,“我们只修电脑故障,对于电脑里的资料从来不会去打开的。”

保密协议也为普通客户准备

记者还从电脑维修中心了解到,如果客户的硬盘坏了,在进行硬盘数据恢复服务时,为了防止产生纠纷,他们会根据客户的要求签一份保密协议,记者在一家专业笔记本维修中心提供的保密协议上看到这样的内容:“乙方(维修中心)不得在不经同意的情况下对甲方(客户)的介质写操作,不得泄露甲方的数据资料,经核实如泄密,甲方将承担一定的法律责任。”

该中心的工作人员告诉记者,过去与他们签订保密协议的都是企业用户,企业的资料不得不恢复,又担心其中的重要资料被泄露,所

以会要求跟维修中心签订保密协议,还会根据具体情况拟订更加详细的附加条款,说明双方的责任义务以及违约责任。“目前为止,还没有个人客户要签这样的协议,不过只要客户提出来,我们同样也会同意签协议的。”

删除后再“粉碎”才可靠

电脑工程师建议,如果市民担心自己电脑里的资料信息被维修人员看见或泄密,那么无论是否签订保密协议,在电脑送修前将重要资料删除或者格式化是最好的方法。特别是硬盘在送修之前,最好先备份所存信息,再删除所存文件。

不过删除文件也有技巧,简单按“删除”键并不能真正地删除所存文件,如果有人刻意地想恢复这些删除的资料,还是有办法的。要“真删除”,还要使用专门的“文件粉碎”工具来彻底“粉碎”硬盘所存文件,使删除的文件永久不能恢复。另外,出售旧电脑时也务必要记得清理一下里面的资料,以免留下“案底”。快报记者 陈英

六旬老汉足如象脚 三十多年无法穿鞋

一名六旬老汉因为体内寄生丝虫作祟,在他13岁时小腿出现“象皮肿”,粗得像大象的腿,后经手术治疗得到改善。但术后两年,老汉的右脚继续肿胀,直至发展到如“象”脚一般巨大,30多年无法穿鞋。昨天,东南大学附属中大医院整形科的专家成功为老汉的巨大“象脚”瘦身。

大脚趾粗得像胡萝卜

这名老汉来自苏北农村,一个星期前来到中大医院整形外科就诊。老汉步履蹒跚,右脚上蹬着一只特制的巨型布鞋,当他将脚从特制鞋里伸出的时候,专家吃了一惊。只见其右脚体积硕大,如大象的脚掌一般巨大,大脚趾粗得如同胡萝卜,皮肤表面暗红,脚面上布满了瘤状肿物,各个肿物之间因为挤压出现了深浅不一的裂痕,有些已经溃烂,散发出一阵阵恶臭。老人对专家说的第一句话就是“我想穿鞋”。

原来,61岁的老汉10多岁的时候右小腿就比左腿粗,13岁的时候发现右小腿的皮肤水肿,而且手按下去就是一个坑。因为当时家里很穷,没钱看病,所以一拖再拖。可是腿上肿胀的现象却越来越明显,27岁的时候由于腿部的瘤状肿物堆积如“山”,影响行走,不得不在当地医院进行手术切除。术后两年,右脚又重演右腿的病变过程,先后出现皮肤的水肿期、变硬期,增厚期,但一直未到医院就诊。

记者在医院病房内见到老汉时,他正把右腿放到药水

桶里浸泡。陪同老汉前来看病的儿子介绍,自己从记事起,父亲就没穿过鞋,家里为他特制了一只巨型布鞋,一开始还能穿进去,但右脚越长越大,后来整个脚塞不进去,就长年累月地拖着走。有的时候索性连鞋也省了,光着脚走路。由于肿物挤得越来越高,各个肿物互相挤压,引起皮肤间褶皱,特别是到了夏天,皮肤经常会出现溃烂,甚至流脓水,非常痛苦。

丝虫病导致“象皮肿”

中大医院整形外科熊猛副主任医师介绍,老汉的“象”脚是寄居在体内的丝虫阻塞淋巴管而诱发的,是丝虫病引起的“象皮肿”。丝虫是一种寄生虫,在血液中繁殖,它通过蚊子传播,20年前比较多见。专家判断,一般丝虫在体内存活一段时间就会死亡,由于时间较长,老汉体内已无丝虫寄生,如今的“象”脚只是丝虫病的后遗症。如果不治疗,“象”脚还会增大,甚至因皮肤破溃而引发全身感染。

医院整形外科专家组经过认真讨论,制订了周密的手术方案,首先将脚背部的肿物搬除,让老人能穿上鞋。二期手术将根据一期手术的情况给脚趾减“负”,改善足部外观。

昨天上午9点,老汉被推进了手术室,手术切除了脚面上多余肿物重达1公斤多,历时4个多小时顺利结束。熊猛介绍,一旦皮肤成活,一个月后,患者就可以正常穿鞋行走了。

通讯员 杜恩 守勤
快报记者 张星

遛犬区也要设“门槛”

[今日话题]

昨天,南京吉庆家园社区划出该市首个专门供养犬户遛犬的区域,南京市犬业协会副会长褚耀辉告诉记者,虽然这块刚刚开辟的遛犬区域还显得有些简陋,但却是犬业协会、吉庆家园社区居委会和有关社会机构共同努力的结果。

(2月24日《扬子晚报》)

[读者快评]

“遛狗区”设得好

很多公共场所禁止吸烟,但是会有专门的“吸烟区”来满足那些吸烟人的需要;现在,很多地方禁止遛狗,那么设立专门的“遛狗区”未尝不可。

设立“遛狗区”最明显的好处就是可以更加合理规范地管理养狗、遛狗的行为,可以在很大程度上缓解养狗和不养狗居民之间的矛盾,从而可以使社区更加和谐。设立“遛狗区”还可以减少狗儿破坏公共设施的行为,也便于狗儿舒展筋骨。

设立“遛狗区”需要相关部门规范化、制度化,宣传

■七嘴八舌

“社区败家”是个好创意

说起网络上的“败家MM”应该是无人不知无人不晓,该版上的版友通过发帖等形式,将自己闲置的,或者急于转手的新品或二手东东通过网络进行置换或出售。这样经济实惠的方式非常受年轻女孩的欢迎。但这样的“败家”行为不止年轻人喜欢,昨天记者在汉西门

到位,只有这样“遛狗区”才能落到实处。
yuo1guo2

遛犬区要有“门槛”限制

在寸土寸金的市区能开辟出一片专门的遛犬区委实不易,这对于附近区域的宠物犬来说,也是一个福音。但是,那些犬主们最好能“带证”遛犬,以维护正常的养犬秩序。

据了解,养犬条例出台以来,登记在册的宠物犬只是少数,而一些不符合规定的大型犬和烈性犬并未得到妥善处置。在这种情况下,倘若遛犬区没有“门槛”限制,无疑是助长了那些违规行为的发生。

此外,有关部门也有必要主动介入这片区域的管理,让宠物犬能得以尽情撒欢,远离大型犬和烈性犬的“骚扰”。
千里孤雁

关键还得看养狗人

南京市首个遛犬区尽管十分简陋,但毕竟迈出了第一步。不过,狗狗们会不会到这个遛犬区活动,却是个未知数。因为,它们不懂得什么专门的遛犬区,也看不懂标识牌,全靠养犬人的带领。所

社区止马营街道举办的年货置换现场,看到的都是爷爷奶奶在“败家”。

(2月25日《南京晨报》)把网络上的“败家MM”移植到社区来,让社区居民互相置换或出售闲置物品,是一个利民的好创意。这种形式的好处,一方面可以充分利用居民手中的闲置物品,让其发挥应有的作用,避免长期放置后过期失效,造

以,难免会发生两种情况。一是养犬人看不上这个遛犬区,觉得在那里遛犬不过瘾,造成遛犬区里没人遛犬的尴尬场面;二是养犬人不遵守规矩,不牵引狗狗,让狗狗跑出遛犬区,造成遛犬区形同虚设的局面。或让狗狗在遛犬区随意大小便,搞得遛犬区臭气熏天,以至于让行人避而远之。从目前的情况看,市民文明养狗的习惯仍未养成,不文明遛犬的现象比比皆是。由此看来,开辟遛犬区固然不容易,但教育养狗人更为艰巨。
郭其健

在人行道上设遛狗区,不妥

有句话说得好,“大路朝天,各走一边”,由此可见狗与人各行其道才能相安无事。然而,现在却把遛狗区设在离居民区不远的地方,显然不合适。之所以这么说,一方面是由于狗容易伤人;另一方面,还是因为狗的大小便让路人避而远之,既而绕道而行。无形中,人行道也就这样被遛狗区“霸占”了。

开车的人都知道,解决问题的,要么是花钱购买车位,要么就是在有泊位

成资源浪费。另一方面,也能让居民们通过置换或出售,得到自己满意的物品,获取一定的经济收益。其实,几乎家家户户都会有闲置物品,不论是新的还是旧的,终究是仍能继续使用的。以往,因为缺乏交换渠道,以至于让这些闲置物品长期沉淀在家

本版与江苏都市网(www.js.cn)联动,请登录论坛(bbs001.js.cn)快报说吧发表您的观点

■评事街

乘电梯“靠右行”非小事

[新闻背景]

“文明靠右行,请给有急事的同志让条应急通道。”昨天下午,来自南京外国语学校志愿者正向逛街购物的市民宣传“文明靠右行”。

(2月25日《扬子晚报》)

zzgcl:我孤陋寡闻,第一次听说“文明靠右行,左边是应急通道”,可见相关部门宣传上不到位。

日常生活中,我们不知不觉中就犯了错误,占了不该走的道,追究其原因:好像从幼儿园开始老师就没有教过这方面的常识,自然而然,长大了就不知道遵循这个“国际惯例”。

既然有这个“国际惯例”,一定要在学生一踏入校门就要上好这一课,让他们都知道,否则,长大了就会和我一样闹出笑话。

痛并快乐着的奢侈婚礼

[新闻背景]

“结婚热闹一天就要花十几万啊,怎么结得起啊。”家住湛江路的王小姐准备在今年把终身大事办了,可到酒店和婚庆公司问了个价,她和男朋友就有点“吃不消”了。
(2月25日《扬子晚报》)

张殿恩:风光一时后便开始为正常的生活皱眉、发愁,这种“自己挖坑自己跳”的例子在我们的生活中司空见惯。

结婚不仅是自己的事,也是两个家庭的事,是亲朋好友的事,花点钱搞仪式公告亲朋好友有必要,但花多少钱、举行什么仪式法律没有强制性规定,民俗也没有强制性约束,既然没有规定,没有约束,婚礼就应该根据自身的实际情况合理、节俭地安排。

本版言论仅代表作者个人观点

程绍德:不久前,和一位朋友去逛商场。乘扶梯上楼时,他大大咧咧地站在中间。我指了指扶梯旁的提示牌,示意让他靠右站立,哪知他磨蹭了好半天,才极不情愿地向右边挪动了一下身子,嘴里还嘟哝了一句:净瞎扯淡!其实,生活中像他这样的人很多,并不缺乏社会公德意识,只是不拘小节而已。有人做过测算:利用急行路平均每次可节约10秒钟。短短10秒钟,对于平常人来说也许不算什么,但对于有急事需要处理的人来说,却是非常宝贵的,这并不需要举例说明。另外,乘电梯“靠右行”是一个国际惯例,市民能否主动去遵守这个惯例,也从一个侧面反映出该城市的国际化程度和文明水准。从这个意义上说,养成乘电梯“靠右行”的好习惯并不是一件小事情。

既然婚礼的形式是自由的,就没有必要让自己的婚礼散发“铜臭味”,如同这位王小姐,价格让她“吃不消”就不吃,换一种形式照样也能达到很好的效果。

yuo1guo2:男人想风光地把新娘娶进门,女人想风光地嫁出去,这些都可以理解,但是婚礼一定要根据自己的情况量力而行。如果超出自己的承受范围,难道不是花钱买不自在?把钱用在该用的地方,把婚礼办得实在些,这样我想可以收获很多的快乐。

在奢侈婚礼的背后,酒店、婚庆公司等一定在背后偷着乐,其在拼命地掏空新人的钱包,所以,婚礼一定不要攀比、跟风,自然的、切合实际的才是最好的,只有这样才不会花钱而“痛并快乐着”。